



# 中国航海家郭川 创造人类探险北冰洋新纪录

新华社北京9月15日电 据来自郭川团队的消息,郭川船队14日成功穿越东西伯利亚海进入楚科奇海海域。“中国·青岛”号的北冰洋创纪录航行进入最后的冲刺阶段。预计在北京时间15日晚上10点左右,郭川船队将穿过白令海峡的终点线,创造北冰洋东北航线不间断航行的新世界纪录。

郭川船长和船员14日冒着严寒修好主帆帆轨,顺利地穿越了东西伯利亚海,跨过国际日期变更线,进入楚科奇海,距离白令海峡还有不到一天的航程。

郭川打开了珍藏已久的中国白酒,还拿出了船上稀有美食腊肠,与5位船员围坐一起,举杯庆祝。他说:“在和冰山、寒冷连续对抗了几天后,现在风力减小了一

点,船上的主帆也正常工作了,我想我们需要一起喝一杯,庆祝一下我们已经走过的航程,也预祝冲线顺利。”

一直在岸上通过电子邮件隔空传递信息的法国气象专家克里斯蒂安·杜马尔发来祝贺和建议:“你们干得太漂亮了。从现在到白令海峡的终点线途中,风速可能会提高到12至14节。在最后的阶段,你们必须小心避开低压带的风区。预计你们将在9月15日国际标准时间3点(北京时间晚上10点)左右冲线,加油吧!”

郭川船队在白令海峡冲线时,将有附近岛屿的俄罗斯驻军负责观察记录,并把相关数据经当地政府部门核准后上传申报世界纪录。“中国·青岛”号随即南下中国青岛,继续不间断、不靠岸航行。



郭川(右二)与其团队成员将创造北冰洋多人不间断航行的世界纪录,也将再度刷新北冰洋无动力帆船探险的新高度。

## 预计月底前后返回青岛

本报讯 在北冰洋东北航道危机四伏的海面上连续航行12天后,由中国航海家郭川驾驶的“中国·青岛”号即将冲过北冰洋白令海峡终点线。倘若顺利冲过终点线,郭川将创造北冰洋多人不间断航行的世界纪录,也将再度刷新北冰洋无动力帆船探险的新高度。

早在俄罗斯当地时间9月3日,中国单人不间断环球航行第一人郭川就率领5名外籍帆船职业运动员,驾驶“中国·青岛”号超级三体船,从俄罗斯北部的港口城市摩尔曼斯克正式起航。他们预计要用15天时间采取无动力、不停靠、无补给的方式,穿越北冰洋东北航道。在之前的采访中,郭川也坦然,最大的挑战困难无疑就是北冰洋上的气候和冰冷,因为这艘三体船并不是破冰船,所以一旦碰到冰在高纬度的情况下是很容易造成伤害的。另外在北冰洋区域,通常雾也比较大,所以有冰有雾,而且这个季节在北极圈已经开始有黑夜了。所以这样的情况下,挑战是非常复杂的。同时,还有可能碰到北极熊等。

“中国·青岛”号上有最新的雷达系统、抗冰设备。它是一艘超级三体船,船长29.7米,桅杆高32米,船帆的顺风最大面积达到520平方米,目前一直保持着用57天完成单人不间断环球航行的世界

纪录,至今还没有人打破这项世界纪录。

事实上,在航行过程中,“中国·青岛”号已经创造了另外一个世界纪录。在9月8日标准时间14时,“中国·青岛”号所属的位置是北纬78度33分25秒,这里离地球的北极点只有1271公里,这是人类历史上第一次有人驾驶无动力帆船到过北极点如此之近的地方。这显然将在郭川的个人履历上写下浓墨重彩的一笔,同时这个中国帆船的领军人物也将伴随着新的世界纪录再次刷新中国航海史。

目前郭川与5名外籍船员驾驶的“中国·青岛”号已经穿越了东西伯利亚海,马上就要冲线。如果郭川顺利冲线的话,将会创造北冰洋多人不间断环球航行的新世界纪录,也将再度刷新北冰洋无动力帆船探险的新高度。在完成这个北冰洋无动力帆船创纪录航行之后,“中国·青岛”号将从白令海峡一路南下,预计将于今年9月底、10月初返回母港青岛。

(央广)



图为向白令海峡的终点线冲刺的“中国·青岛”号。



— Since 1998  
无惧时间检验 17年品质卓然

# 哈佛热水器

贺: 鹰城第三届中秋商品特卖会  
鹰城秋季家装建材博览会

巅峰巨惠,价保十一,购机送豪礼!



活动地点: 市区大众路步行街、市体育村  
活动时间: 2015年9月18日—20日

买即热式电热水器  
只选择QSC非金属发热技术



真正水电分离发热  
不导电、不漏电、不结水垢

旗舰店: 平西建材城(嘉苑商场)西区1层43号 0375-7098688  
市区卖场: 原中原商场、永乐生活电器、苏宁开源路店、苏宁中兴路店  
大单团购电话: 18236633633 18613756178 售后电话: 2915333